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Цель: систематизировать представление детей о зимних играх-забавах.

Задачи:
Образовательные:

- расширить словарь за счет имен существительных (санки, лыжи, коньки, 
лыжник, фигурист, каток); имен прилагательных (рассыпчатый, липкий 
(снег), снежный, ледяной и др.);

-учить образовывать форму имен существительных множественного числа 
родительного падежа (ртов, носов, глаз, санок, метелей, вьюг, сугробов);

- учить составлять рассказ с опорой на картинку; 

Коррекционно-развивающие:

- развивать физиологическое дыхание;

- развивать зрительное внимание, моторную память,

- развивать фонематический слух -  различать гласные звуки, выделять 
первый ударный гласный звук в слове;

- развивать общую, мелкую моторику 

Воспитательные:

- вырабатывать у детей выдержку, умение соблюдать правила коллективной 
работы, правила коллективной подвижной игры

Оборудование: картинка «Зимние забавы», индивидуальные листы для 
графических заданий и синие карандаши, две корзины с ватными шариками; 
картинки «Лыжник», «Фигуристка», «Два снеговика».

Предварительная работа: на прогулке организовать с детьми зимние игры- 
забавы: поиграть в снежки, слепить снеговика. После прогулки показать 
детям картинку «Зимние забавы», на которой изображены дети, катающиеся 
на санках, лыжах, коньках.



Ход занятия.

1.Организационный момент.

Логопед просит детей: «Встаньте на дорожку и подравняйте ножки. 
Представьте, что сегодня у вас на ножки надеты коньки и лыжи. Смотрите, 
как катаются на лыжах (логопед показывает движения ногами взад-вперед, 
руки синхронно движутся, будто в них зажаты палки). А теперь смотрите, 
как катаются на коньках (логопед показывает движения: левая нога движется 
под углом налево, затем правая нога движется под углом направо, руки 
заложены за спину).

Логопед: «Сядут на стульчики девочки. Они поедут к стульчикам на 
«коньках», а потом мальчики. Они поедут к стульчикам на «лыжах».

2. Основная часть.

Логопед показывает детям картинку «Зимние забавы» и рассказывает: «Аня 
катает снежный ком -  она лепит снеговика. Уля едет на санках с горы. Оля 
катается на коньках, а Игорь -  на лыжах. Весело зимой!».

Беседа по картинке: Логопед: «Что делает Аня?»

Дети: «Аня лепит снеговика».

- Что делает Уля?

Дети: «Уля катается на санках».

- Что делает Оля?

Дети: «Оля катается на коньках».

-Что делает Игорь?

Дети: «Игорь катается на лыжах».

Затем логопед формулирует вопросы иначе и задает их, не указывая на детей, 
изображенных на картине: «На чем катается Уля?» (Уля катается на санках) 
«Что делает Оля?» (Оля катается на коньках.) «Что делает Игорь?» (Игорь 
катается на лыжах») «Что делает Аня?» (Аня лепит снеговика).

Далее логопед предлагает детям самостоятельно составить рассказ по 
картинке «Зимние забавы».

Логопед: «Долго гуляли ребята. Мамы зовут ребят со двора: «Идите домой -  
пора обедать!»



Зовет мама дочку: «О-о-оля», а ветер доносит только один звук «о».

Зовет мама дочку: «У-у-ля», а ветер доносит только один звук «у».

Зовет мама дочку: «А-а-ня», а ветер доносит только один звук «а».

Зовет мама сына: «И-и-игорь», а ветер доносит только один звук «и».

Слушайте внимательно и постарайтесь отгадать, кого сейчас позовет мама.

Логопед длительно произносит «а-а-а». (Мама зовет Аню.) Затем длительно 
произносит «о-о-о». (Мама зовет Олю.) Длительно произносит «и-и-и». 
(Мама зовет Игоря.) Длительно произносит «у-у-у». (Мама зовет Улю.)

Логопед: «Пока ребята обедают, давайте поиграем в зимние слова. Вот так: 
Снег. (Зимой много снега.)

Снежинка. (Зимой много снежинок.)

Лед. (Зимой много льда.)

Сугроб. (Зимой много сугробов.)

Снеговик. (Зимой много снеговиков.)

Санки. (Зимой много санок.)

Забава. (Зимой много забав.)

Логопед: «Прошло время, опять дети вышли гулять».

(Логопед вместе с детьми выходит на середину кабинета, изображает, как 
лепятся снежки). «Возьмем в руки мы снежок,

Белый да пушистый,

На солнце серебристый.

Раз, два, три -

Лепим, лепим -  посмотри».

Далее логопед предлагает детям встать в две шеренги друг напротив друга и 
по команде начать игру «Снежный бой». (Каждой команде дается по корзине 
с ватными шариками):

«А теперь начнем кидать -

И друг в друга попадать.



Раз, два, три -  

Начало игры!»

Логопед: «А мороз-то -  ой, ой, ой! (обхватить плечи руками)

Но не хочется домой. (покачать головой из стороны в сторону)

Руки трите, трите, трите,(потереть рукой об руку)

Ручками похлопайте, (похлопать руками)

И на руки подышите, (подышать на руки плавным выдохом)

Ножками потопайте (потопать ногами)

Прыгайте на месте... (прыжки на месте)

А после сядьте вместе. (садятся на стульчики)

Логопед показывает картинку с двумя снеговиками и просит детей найти 5 
отличий.

Отличия:

1. у одного нос -  морковка, а у другого -  шишка;

2. у одного на голове ведро, а у другого кастрюля;

3. у одного 3 пуговицы, а у другого 2 пуговицы

4. у одного метла в левой руке, а у другого в правой;

5. у одного есть ноги, а у другого нет ног.

Логопед просит детей помочь ему сочинить стихи:

Тихо, тихо, как во сне, падает на землю.. .(снег)

Не колючий, светло-синий, на кустах развешан.. .(иней)

А на улице мороз щиплет, щиплет, щиплет.. .(нос)

Мы не ели, мы не пили -  Бабу снежную .(лепили)

Зимним вечером видна в небе желтая.. .(луна)

Логопед подводит итог занятия.


